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УДК 911.3:338.48:502.4(477) 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ РЕКРЕАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ НА ТЕРИТОРІЇ 

НИЖНЬОДНІСТРОВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 

ПРИРОДНОГО ПАРКУ 

Бессараб В. А.,  

студентка ІІМ курсу, спеціальність  

014.07 Середня освіта (Географія) 

(науковий керівник –  

к.геогр.н., доц. Сажнєв М. Л.) 

В Україні на теперішній час розвиток рекреації і туризму 

набуває особливого значення. Адже рекреація – це одна з форм 

раціонального використання вільного часу, проведення 

змістовного дозвілля, задоволення пізнавальних інтересів, 

оздоровлення та лікування населення. 

Нижньодністровський НПП, як і всі інші національні 

парки, згідно з законом України «Про Природно-заповідний 

фонд України» [2], має поділ території на функціональні зони. В 

межах кожної з цих зон на території встановлюється 

диференційований режим щодо охорони, відтворення та 

використання його природних ресурсів. 

Виділяють чотири зони Нижньодністровського НПП: 

заповідна зона – площею 8098 га; 

зона регульованої рекреації – 8524 га; 

зона стаціонарної рекреації – 214,1 га; 

господарська зона – 4475 га [3]. 

Нижньодністровський національний природний парк має 

сприятливі умови і достатньо привабливі рекреаційні ресурси 

для лікування та відпочинку населення, розвитку туризму і 

спорту. Унікальні ландшафти, чудові краєвиди, багатий світ 

флори і фауни створюють усі передумови для формування 

рекреаційно-туристичного комплексу. Потенціал рекреаційних 

ресурсів парку дозволяє налагодити таки види туристичної 

діяльності як спортивний, сільський, зелений туризм, 
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екологічний, науково-пізнавальний, Достатньо ресурсів для 

створення нових видів відпочинку: винний туризм, 

етнологічний туризм. І хоча Нижньодністровський НПП має 

такий колосальний рекреаційний і туристичний потенціал, він 

займає вельми скромне місце на туристичному ринку країни. 

Важливе значення для функціонування територіально-

рекреаційних систем, у тому числі й системи дитячо-юнацького 

туризму в Нижньодністровський НПП, мають соціально-

економічні рекреаційні фактори, які умовно можна поділити на 

дві групи: ті, які породжують з потребою в організації 

рекреаційної діяльності, і ті, які забезпечують можливість 

організації відпочинку. Потреба в рекреаційно-туристських 

заходах для молоді є життєво необхідною. Поліпшення здоров‘я 

дітей і юнацтва є найважливішою соціальною проблемою. 

Значення соціально-економічних факторів, які породжують 

потребу в рекреаційно-туристських послугах, є визначальною 

дією організації рекреаційної діяльності на великих територіях, 

якою є територія парку. Для системи дитячо-юнацького туризму 

визначальне місце приділяється матеріально-технічній базі й 

інфраструктурі цього сегмента рекреаційно-туристської галузі. 

Культурно-історичні рекреаційно-туристські ресурси 

відіграють надзвичайно важливу роль для задоволення 

пізнавальних потреб туристів. Суміжні з Нижньодністровським 

НПП території мають достатню кількість культурно-історичних 

пам‘яток різних епох. Ці пам‘ятки територіально розосереджені, 

але є місця і з високою концентрацією пам'яток історії й 

культури, а саме в Біляївському районі та місті Білгород-

Дністровський. 

Роль пам‘яток історії й культури в дитячо-юнацькому 

туризмі зводиться до виконання таких основних функцій: 

виховання в підростаючому поколінні патріотичних почуттів, 

любові до рідного краю, його історії й культурі; поширення 

відомостей і знань із галузей науки, культури, мистецтва; 

гедонічної (емоційно-естетичної) – дати юної особистості 

матеріал для естетичних переживань, викликати почуття 
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задоволення, насолоди прекрасним і т.ін. 

Для розвитку туризму велике значення мають спортивні 

рекреаційно-туристські ресурси [1, с.210]. В 

Нижньодністровському НПП туристсько-спортивні групи 

можуть здійснювати спортивні походи по таких видах туризму – 

пішохідного, водного, велосипедного та кінного. 

Перспективи розвитку рекреаційної та туристичної 

діяльності на території Нижньодністровського національного 

природного парку передбачає наступні заходи: 

1. Формування туристичного іміджу Нижньодністров-

ського НПП з використанням загальноприйнятих світових 

підходів, розроблення туристичного бренду Парку. Бренд 

повинен бути зрозумілий як вітчизняним туристам, так і 

закордонним гостям, повинен розкривати яскраві особливості 

(родзинки). 

2. Створення логотипу Парку. 

3. Створення музею природи та візіт-центру 

Нижньодністровського НПП. 

4. Забезпечення тісної співпраці з туристичними 

агентствами та туроператорами 

5. Запровадження різноманітних напрямків туризму ‒ 

спортивного, екстремального, екологічного, водного, 

спостереження за птахами , зеленого тощо. 

6. Заключення договорів з приватними установами, які 

здійснюють рекреаційну та туристичну діяльність на території 

Нижньодністровського НПП. 

7. Створення рекреаційної інфраструктури 

Нижньодністровського НПП (майданчики для відпочинку, 

дитячі майданчики, туалетні приміщення, інш.) 

8. Забезпечення умов для здійснення любительського та 

спортивного рибальства (улаштування місць лову, перевезення 

рибалок на човнах) 

9. Удосконалення екскурсійного обслуговування (опис 

маршрутів, якісний супровід на маршрутах , включення до 
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штатного роспису посад гідів, у тому числі із знанням іноземних 

мов). 
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014.07 «Середня освіта (Географія)» 

(науковий керівник: 

к. г. н., доц. Гришко С.В.) 

Питання розвитку альтернативної енергетики є 

надзвичайно актуальним на глобальному рівні. Адже енергетика 

становить основу розвитку сучасної цивілізації. Можна 

спостерігати тенденцію залежності стану соціально-

економічного розвитку країни від рівня забезпеченості 

енергетичними ресурсами. Нажаль, динамічний економічний 

розвиток країн призвів до нестачі викопних енергетичних 


